

# Ленинское Знамя

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота.

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* Вторник, 15 сентября 1981 года \*

№ 110 (4211)



## ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРОЧНЫХ РАБОТ



Передовиком соревнования на уборке в совхозе «Салаирский» является комбайнер Петр Михайлович Черепанов. Не случайно к его комбайнину прикреплен знак «Гвардеец жатвы». Вместе со своим помощником Николаем Ворончихиным он намолотил из валков более 3300 центнеров зерна. В отдельные дни намолот у них достигает 450—500 центнеров.

Образцы труда на уборке показывают и другие механизаторы. Так, Алексей Ефимович Голиков 7 сентября скосил зерновые с площади 44 гектара при норме 15. А всего на счету передового комбайнера более 400 гектаров скосенного зернового поля.

С похвалой отзываются в совхозе о работе шоferа Евгения Николаевича Мещерякова. Трудится, не считаясь со временем. Машина работает надменно. Не случайно с начала уборки шофер перевез уже более 200 тонн.

Почти такие же показатели у шоferа Виктора Степановича Трыкина.

А. ИВАНОВ,

На снимке: П. М. Черепанов.

Фото А. Никифорова.

### Дневник полевых работ

Сведения на 14 сентября 1981 г.

В первой колонке цифр — обмолочено зерновых (в процентах к плановой площади), во второй — вспахано зяби (в процентах к засадению), в третьей — засыпано семян (в процентах к плану).

#### СОВХОЗЫ:

	91	26	73
«Рассвет»	81	44	54
«Гурьевский»	80	39	30
«Родина»	71	51	34
«Моховский»	70	50	38
«Июньшинский»	70	38	26
«Пермляковский»	67	22	33
«Новопестеревский»	66	19	26
«Бачатский»	63	46	42
«Горский»	61	31	48
«Салаирский»	58	36	12
«Новый»	47	30	3
«Беловский»	33	16	11
«Урской»			
КОЛХОЗЫ:			
«Кузбасс»	99	53	71
«Сибирь»	98	49	63
Им. 21 партсъезда	76	51	45
«Россия»	75	38	72
«Правда»	63	31	49
Им. Ильича	61	75	12
По району	70	37	38

### ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Кормзаготовители первой фермы совхоза «Гурьевский» заготовили, спрессовали и вывезли на сеносклад еще в августе 830 тонн сена. Сейчас они закончили второй укос. Он дал дополнительно около ста тонн сена. Оно тоже прессовалось и вывозилось на склад.

На заготовку кормов на прессподборщиках хорошо поработали механизаторы И. Д. Балахонов, Л. Н. Шантава, на вывозке сена — В. П. Кислов.

Труженики первой фермы (управляющий В. Я. Архипов) не только все сено доставили к местам зимовки скота, но и заранее побеспокоились о ремонте всех помещений.

Н. КРАВЧЕНКО,  
наш внештатный корр.

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О повышении тарифных ставок и должностных окладов и совершенствовании организации заработной платы рабочих и служащих угольной (сланцевой) промышленности и шахтного строительства».

В принятом постановлении отмечается, что в соответствии с Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, принятыми XXVI съездом КПСС, в целях привлечения и закрепления квалифицированных кадров в угольной (сланцевой) промышленности и на строительстве шахт и разрезов, улучшения их материального благосостояния, а также усиления стимулирующей роли заработной платы в повышении эффективности производств и качества работы, постановлением предусматривается повысить тарифные ставки работников промышленно-производственного персонала, занятых в угольной (сланцевой) промышленности, и работников, занятых на горных работах по строительству (реконструкции) угольных (сланцевых) шахт и разрезов:

рабочих на подземных работах в среднем на 27 процентов. На открытых горных работах — на 23—24 процента и на остальных работах — на 18—20 процентов. Усилить дифференциацию тарифных ставок указанных рабочих в зависимости от условий труда. В этих целях ввести на подземных работах с особыми вредными и с тяжелыми условиями труда тарифные ставки, повышенные на 10 и 20 процентов, и на открытых горных работах — на 7 процентов.

Повышаются должностные оклады руководящим и инженерно-техническим работникам, занятым в угольной (сланцевой) промышленности и на горных работах по строительству (реконструкции) угольных (сланцевых) шахт и разрезов.

Второе место — коллектику звена И. А. Седова из колхоза «Россия», добившемуся намолота зерна (в пересчете на один комбайн) по 1835 центнеров.

Присудить первое место и переходящий знак коллективу звена В. Д. Паршукова из колхоза имени 21 партсъезда, добившемуся намолота зерна (в пересчете на один комбайн) по 1750 центнеров.

Присудить первое место и переходящий знак коллективу звена И. А. Седова из колхоза «Россия», добившемуся намолота зерна (в пересчете на один комбайн) по 1580 центнеров.

Третье место — коллективу звена А. В. Гудина из того же хозяйства, добившемуся намолота зерна (в пересчете на один комбайн) по 1402 цнт.

Присудить первое место и переходящий знак «Передовому комбайнёру» комбайнёру колхоза «Россия» Ивану Андреевичу Седову, намолотившему за декаду 2925 центнеров зерна.

Второе место присуждено комбайнёру колхоза им. 21 партсъезда Юрию Федоровичу Усову, намолотившему за декаду 2550 центнеров зерна, третье место — комбайнёру колхоза «Россия» Андрею Васильевичу Гудину, намолотившему за декаду 2488 центнеров зерна.

Повышение тарифных ставок и должностных окладов намечается осуществить в Донецком, Кузнецком, Карагандинском, Экибастузском и Печорском угольных бассейнах в первом квартале 1982 года. В остальных районах страны сроки введения новых тарифных ставок и должностных окладов будут предусмотрены в плане на 1983 год.

Одновременно с повышением тарифных ставок и должностных окладов имеется в виду прекратить установление дополнительных заданий по добыче угля.

Принятым постановлением установлены предельы максимальных размеров премий, выплачиваемых рабочим из фонда заработной платы, а также руководящим и инженерно-техническим работникам (за исключением горных мастеров, мастеров, старших мастеров, начальников смен и участков и других инженерно-технических работников участков) — из фонда материального поощрения за основные результаты хозяйственной деятельности.

# ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

Сжимай экономии  
каждый пятак,  
Траты  
учись стричь,—  
так  
хозяйничать  
звал Ильич.  
В. МАЯКОВСКИЙ.

## БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ — ДЕЛО КАЖДОГО

КАЖДЫЙ ЧАС РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ, КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ  
СЫРЬЯ; КАЖДЫЙ КИЛОВАТТ-ЧАС ЭНЕРГИИ, КАЖДЫЙ РУБЛЬ КА-  
ПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ ДОЛЖНЫ С МАКСИМАЛЬНОЙ ОТДАЧЕЙ  
СЛУЖИТЬ НАШЕМУ ОБЩЕМУ ДЕЛУ.  
ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ — ТАКОВО ТРЕ-  
БОВАНИЕ ВРЕМЕНИ.

Из материалов XXVI съезда партии.

В наши дни особое значение приобретает бережливое, экономное отношение к народному достоянию. Это еще раз подчеркнуло в своих решениях XXVI съезд партии. Нацеленность на экономию, на более полное и рациональное использование всего того, чем располагает страна — долг всех партийных и профсоюзных организаций. Шире развернуть соревнование за экономию топливно-энергетических ресурсов и всех материалов, с меньшими затратами давать больше продукции — такова задача.

Труженики нашего района за последние годы усилили борьбу за экономию, бережливее стали относиться к народному добру. На их счету сотни тонн сэкономленного топлива, тысячи киловатт-часов электроэнергии. Однако половины рабочих, добрая треть колхозников имеет лицевые счета экономии. Надо добиться такого положения, чтобы лозунг: «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте» полностью воплотился в жизнь.

На сегодняшней странице нашей газеты рассказывается о том, как передовики добиваются экономии. Надо, чтобы их опыт стал достоянием всех. Это поможет труженикам района внести достойный вклад во всекузбасскую копилку экономии.

За разумное  
и бережливое  
хозяйствование

### СЧИТАЮ СВОИМ ДОЛГОМ

Большую роль в выполнении главной задачи одиннадцатой пятилетки играет разумное хозяйствование, экономное и бережливое отношение к богатствам, которые имеет наша страна.

Надо быть хозяином народного добра — подчеркнуто в решениях XXVI съезда партии. А это значит, каждый советский человек, где бы он ни трудился, должен бережливо относиться к государственному имуществу, производительно трудиться на том участке, который ему доверен.

С 1958 года работаю шофёром в совхозе «Гурьевский», который стал для меня родным домом. Здесь я вступил в партию. Вот уже седьмой год вожу из хозяйства молоко в город. Работа эта ответст-

венная. Надо быстро и у меня нет экономии, своевременно доставлять рюкого. Есть она и у моего шахтера, причем, их товарищ по работе шоферов В. Н. Капустина, О. И. Жданова, А. П. Малышкина, Ф. Ф. Черноговского, В. С. Филипенко. Все вместе мы сберегли уже около тонны горючего.

Норма расходования на один тонно-километр — 197 граммов, у нас в хозяйстве она ниже на двенадцать граммов. Перевозим мы и план грузоперевозок в тонно-километрах. Все вышеназванные водители намного перекрыли план грузоперевозок, а В. Н. Капустина перевыполнил свой план с начала года чуть ли не вдвое. Намного перевыполнено задание по грузоперевозкам и мною.

Д. БАЛАХОНОВ,  
шофер совхоза  
«Гурьевский».

### ВО ВСЕКУЗБАССКУЮ КОПИЛКУ ЭКОНОМИИ

Коллектив Бачатской нефтебазы вместе со всеми тружениками района включился в борьбу за экономию всех видов топлива и электроэнергии. На одиннадцатую пятилетку здесь составлен план по экономии топливно-энергетических ресурсов. Мероприятия, связанные с бережливостью, включены в план. Учтены и обсуждены на рабочем собрании все резервы экономии.

Каждый грамм горючего решили беречь работники предприятия. На территории нефтебазы сделаны хорошие подъездные пути. Горючее из железнодорожных цистерн выкачивается механизированно. Емкости для хранения горючего выкрашены в светлые тона. Это пре-

Что такое  
**1%**  
ЭКОНОМИЯ?

ТОЛЬКО В ТЕЧЕНИЕ  
СУТОК  
В МАСШТАБАХ  
ВСЕЙ СТРАНЫ ЭТО:

35370000

киловатт-часов  
электроэнергии;

11890000

кубометров  
естественного газа;

16480

тонн нефти  
(с газовым конденсатом);

19570

тонн угля.

Г. ГЕНИН,



### БЫВАЕТ И ТАКОЕ...

Пробивая тайгу дремучую,  
Добываем из недр горючее  
Ну, а здесь горючее щедро  
Разильдяй возвращает в «недра».



### Если ты хозяин

Бережливость — черта, лограммов горючего, которая должна быть За счет чего же мне и присуща каждому сельскому механизатору. По экономить дизельное топливо? Прежде всего, заключались умением рачительно вести хозяйство, ки горючего при подаче беречь добро. Тем более его из бака в топливную в наше время, когда на аппаратуру. Соблюдаем смену ручному труду правил горючего. пришла на село техника. Регулируем скорость Только у нас в совхозе в зависимости от вида «Салаирский» десятки различных машин выходят в из правила глушить мотор, когда машина не работает. Не гоним технику порожняком. При работе они расходуют в стадную летнюю пору слесарем по ремонту топливной аппаратуры тщательно проверяют ее регулировку и нормальное поступление горючего.

Все мои товарищи, занимающиеся экономией топлива, считают, что бережно расходовать может каждый. Надо только шире распространять передовой опыт, больше поощрять за экономию. С нерадивых же спрашивать по всей строгости. Дело бережливости должно стать нормой для всех. При подведении итогов социалистического соревнования следует учитывать экономию. Все это положительно скажется на расходовании топлива и его экономии.

Свой лицевой счет экономии рассчитываю до конца года пополнить.

Н. ГРИГОРЬЕВ,  
механизатор совхоза  
«Салаирский».

### ВЗНОС УМЕЛЬЦЕВ

Ощущимый взнос в копилку экономии совхоза «Рассвет» ежегодно вносят рационализаторы, работой которых умело руководят в течение ряда лет главный инженер хозяйства И. Г. Шаврин. В совхозе заканчивается строительство картофеле-сортировального пункта. В составлении его проекта активное участие приняли директор совхоза В. Ф. Быков, сам Шаврин, бывший главный инженер В. Я. Петросюк и другие. Экономический эффект от внедрения этого предложения составил около 50 тысяч рублей.

Недавно тракторист А. Д. Власов внес ценное предложение. Он предложил реставрировать привод карданного вала трактора МТЗ-52 на месте. Раньше из-за этого были большие простоты техники в ремонте. Теперь на это уходит немногого времени. Экономический эффект от него будет немалым.

Бригада ремонтников в составе В. С. Калинина, П. П. Махрова, Р. Р. Гагарина, работая в творческом содружестве, подала четыре рапортованные. Одно из них — изменить конструкцию косилки Е-280, а также КС-100. Запчасти для этих машин — дефицит. Рационализаторы предложили изготовить детали своими силами. Это ускорило ремонт техники.

Большой отряд рационализаторов трудится в совхозе «Горский». Только на счету их руководителя главного инженера хозяйства В. П. Грибанова с начала его рационализаторской деятельности около 100 предложений, которые сберегли совхозу триста тысяч рублей.

Активно работают в первичной организации ВОИР этого совхоза механизм Е. Н. Батин, механизатор А. И. Дудко и другие. Каждый из них вносит ощущимый вклад в копилку экономии. Сберегаются не только деньги, но и материалы, рабочее время, облегчается труд механизаторов.

В этом году совхозные рационализаторы предложили механизировать загрузку семян в сейлки, сделали оригинальное устройство для подъема кранбалки весом в три тонны без разбора крыши, и ряд других. Эти предложения дали совхозу экономию денег и времени.

Рационализаторы обоих хозяйств решили план этого года по внедрению рапортований выполнить досрочно.

Г. ГРИШЕНКОВ

РЕЙД ГАЗЕТЫ  
И НАРОДНОГО  
КОНТРОЛЯ

## А ВОРОТА БЫЛИ ОТКРЫТЫ...

Для хлебороба в уборочную стаду нет важнее задачи, чем убрать без потерь и сохранить урожай. Особенно остро данный вопрос встал на повестку дня нынче, так как неблагоприятные погодные условия значительно снизили урожайность зерновых культур. Поэтому, чтобы совхозы и колхозы смогли в достатке обеспечить себя семенным материалом и фуражом, необходимо проникнуться хозяйственным подходом к каждому килограмму зерна, будь то семена или фураж. Последний в свою очередь приобретает еще большее значение в связи с тем, что в хозяйствах предстают большие сложности в проведении зимовки скота из-за недостатка грубых кормов, сенажа, силоса. В результате погодных условий сейчас, в период уборки, когда решается судьба зимних на豆ов, а соответственно выходит телят и привесов молодняка крупного рогатого скота, труженики села

должны взять под свой контроль весь хлеб, поступающий с поля на ток, на зерносклады.

В социалистических обязательствах полеводов совхоза «Пермаковский» записано: «Убрать без потерь все культуры, создать необходимый запас фуража для общественно-животноводства и засыпать нужное количество семян». Как же выполняется этот пункт?

Комбайнеры при подготовке уборочных агрегатов к стаде провели большую работу: комбайны загремизированы, сделано все, чтобы избежать потери зерна. Неплохо обрудованы и автомобили для перевозки хлеба. Во всяком случае все, что поступает из бункеров в кузова машины, полностью доставляется на ток, и тогда скоту сюда попасть труднее. Подъезжая, диву даешься — то ли здесь скотный двор, то ли площадка для хранения зерна. Здесь бродят телята, свинья, скотина.

Овцы, коровы. Благодаря для рига. Температура в бурту (в котором не менее 30 тонн) не ниже 60 градусов. Зерно пахнет прелостью. В то же время в совхозе на полную мощность работает сушилка.

есть три исправных агрегата ОВП для очистки и переброски зерна. Таким образом есть все возможности, чтобы фуражное и семенное зерно было сохранено полностью.

На наш вопрос, почему не закрываются ворота она ничего вразумительного ответить не смогла. Упор делается на то, что часто ходят машины. Но в день нашего приезда комбайнеры не работали, и ни одной машины на ток не пришло. А ворота все-таки были открыты.

Бродящий по току скот не только поедает зерно, но и загрязняет территорию. После обеда, правда, приходят сюда дежурить школьники местной средней школы, и тогда скоту сюда попасть труднее.

Интересен и другой факт. Уже длительное время не было дождей, а фуражное зерно на току «го-

денным» семенным материалом в достатке, а также и фуражом. В поле за уборкой может проследить управляющий и командир уборочно-транспортного отряда. Конечно, ему, агроному, также приходится бывать в поле, там как необходимо определиться с выбором участка, который подошел для косовицы и обмолота, или определить качество уборки, способ ее проведения: раздельно или напрямую. И все-таки больше внимания Валерий Иванович уделяет току. Поэтому здесь неплохо закладывают семена, регулярно следят за температурой и влажностью в буртах.

По мере необходимости проводят переброску буртов для снижения температуры и влажности. Круглогодично идет работа зерноочистительно-сушильного комплекса. Неплохо поставлена она на токах колхозов «Правда» и имеющие 21 партсъезда.

**Н. СЕМИКИН,**  
инспектор районного  
комитета народного  
контроля.  
**Г. СОЛОВЬЕВ,**  
зам. сельхозотделом  
газеты.

◆ Каждому молодому труженику — среднее образование

## УКП-ЗАБОТУ И ПОДДЕРЖКУ

В осуществлении важнейшей задачи, поставленной партией — дать каждому молодому человеку нашей страны полное среднее образование — большую роль играют вечерние и заочные школы. Работа нашего УКП по повышению успеваемости, посещаемости, по борьбе с отсевом немыслима без участия в этом вопросе партийных и общественных организаций, руководителей предприятий, совхозов, местных органов власти.

Руководствуясь постановлением ЦК СПС, бюро ЦК ВЛКСМ, коллекции Министерства просвещения СССР «О проведении смотра профсоюзных, комсомольских организаций, органов народного образования под девизом «Каждому молодому труженику — среднее образование», Малосаланский УКП совместно с руководством совхоза «Рассвет» смогли достичь определенных результатов. Так, план набора учащихся за последние два года выполнен полностью, нет отсева учащихся, возросла заинтересованность в обучении и самой молодежи.

Какими путями мы это добиваемся? Во-первых в учебно-консультационных пунктах используется сессионная форма обучения. Сегодня всем понятно, что эта форма обучения более прогрессивна. Трудности стоят лишь перед хозяйством — предоставить возможность в период сессии всем посещать занятия, суметь на этот период найти замену людям на производстве. В этом вопросе в совхозе «Рассвет» правильно относятся к этому делу и директор хозяйства, и руководители производствен-

ных участков. Здесь решается вопрос об обучении каждого ученика индивидуально, даже если не всегда могут для отдельных работников найти замену на период сессии. Сессионная форма обучения в условиях села дает возможность посещать занятия такой категории рабочих как животноводы, механизаторы. Используя сессионный режим, предусматриваем концентрацию учебного времени в период наименьшей занятости этой категории молодежи на сезонных работах.

Учителями, заведующей УКП В. И. Правиловой, членами оргкомитета проводились на производственных участках беседы, лекции, помогающие вовлечь молодежь в учебу. При подведении итогов социалистического соревнования в совхозе учитывается уровень образования.

Приглашаются заочники и на внеклассные мероприятия в старшие классы дневной школы. Между сессиями в основном проводятся индивидуальные консультации. Зачеты проводятся в период сессии. Практика показала, что возможности сдавать в период сессии зачеты больше, результативность их выше.

Активную помощь в организации работы УКП, в сохранении контингента оказывает оргкомитет, председателем которого является председатель рабочего комитета совхоза Е. Г. Глушкова. Он разрабатывает совместные мероприятия школы, совхоза, исполнкома по обучению работающей молодежи на учебный год и реализует их выполнение.

Здесь учитывается и воспитательная, и организационная работа по набору, и отчеты работников УКП на исполнкоме сельского Совета.

На заседаниях оргкомитета заслушиваются руководители о контроле за посещаемостью во время сессии, о создании условий для обучения в межсессионный период.

Не все проблемы, конечно, решены и у нас. В заочных школах у нас нет учителей, как правило, привлекаются учителя из дневных школ. Конечно, трудно им нести эту ношу, тем более и в методике надо перестраиваться.

Однако мы стараемся справиться с поставленной перед нами задачей.

**Н. ПЕТРУСЬ,**  
директор  
Малосаланской  
средней школы.

## ЗА ТРЕХТЫСЯЧНЫЙ РУБЕЖ

Коллектив животноводов совхоза «Гурьевский» ведет борьбу за получение трехтысячных на豆ов от коровы в нынешнем году. Многие доярки имеют полную возможность достичь этого. Так, З. А. Волкова, В. П. Вагина, Е. Г. Степанова и ряд других получают сейчас от своих коров по девять-девять килограммов молока в день.

Лучших результатов за девять месяцев добилась доярка Н. В. Першина, на豆ившая 2504 килограмма молока от фуражной коровы.

**Г. ГЕННАДЬЕВ,**  
Совхоз «Гурьевский».

И РАДОСТЬ,  
И ПОЛЬЗУ  
ПРИНОСЯТ ЖИТЕЛЯМ  
**С. МАЛАЯ САЛАИРКА**  
ЕЖЕГОДНЫЕ  
ВЫСТАВКИ «ДАРЫ  
ПРИРОДЫ»

Флоксы, георгины, астры — вестибюль школы утопает в цветах. По традиции здесь в первых числах сентября состоялась выставка «Дары природы». С каждым годом привлекает она к себе все большее число участников. Цветы, овощи и ягоды — подведение итогов конкурса проходило по трем видам.

Такого разнообразия букетов выставка еще не видела. А главное: каждый букет не просто хороши сам собой, но определенным подбором форм и красок он выражает замысел автора. Названия букетов говорят сами за себя — «Праздничный», «Очарование», «Фонтан», «Гигант» и т. д. Первое место было присуждено А. А. Сухановой. Ее букет «Посвящение лучшим людям села» понравился как членам жюри, так и посетителям выставки. Интересные букеты представили на выставку И. Ф. Надеев, А. И. Никитенко, А. С. Чекрыкова, семья Егоровых.

Ни один сад не был представлен на выставке в таком разнообразии, какое показала семья Никитенко. Облепиха, смородина красная, белая, черная, дыни, арбузы — список различных видов ягод, плодов, овощей доходит до двух десятков.

Выставка «Дары природы» приносит селянам не только радость. На ней садоводы обмениваются опытом, делятся семенами понравившихся цветов, трав, овощей.

Старожил села Пеньков принес на выставку различные виды кормовых трав. Семена их он выписал из опытных станций. Высокий урожай зеленой массы (в расчете на гектар — более тысячи центнеров) дали выращенные им в огороде «Мальва кормовая» и «Суданская трава». Эти культуры вызвали интерес у работников совхоза.

Число садоводов-любителей в селе возросло — в этом, пожалуй, главный итог выставки.

**Т. ВЛАДИМИРОВА,**  
с. Малая Саларка.



Не первый год встречают жатву за штурвалом комбайна механизаторы колхоза имени Ильича. М. Н. Барсуков и Н. П. Карагачиков. В этом году из обмолота зерновых они вновь добросовестно и успешно трудятся, справляясь с доведенным до них планом.

На снимке: М. Н. Барсуков (слева) и Н. П. Карагачиков.

Фото О. Лазаревой.

## УБИРАЮТ «ВТОРОЙ ХЛЕБ»

Полеводы совхоза «Моховский» приступили к уборке картофеля. На 11 сентября он выкопан с площади 25 гектаров. Работу на полях развернули горожане. Нынче, как и в училища. Он работает прошлом году, для того, чтобы производительно использовать технику, ка-

чествоенно убирать клубни, труда в хозяйстве организован по графику.

Лучших результатов добивается коллектив Беловского педагогического института. Он работает на полях развернули горожане. Нынче, как и в училища. Он работает прошлом году, для того, чтобы производительно использовать технику, ка-

чествоенно убирать клубни, труда в хозяйстве организован по графику.

Лучших результатов добивается коллектив Беловского педагогического института. Он работает на полях развернули горожане. Нынче, как и в училища. Он работает прошлом году, для того, чтобы производительно использовать технику, ка-

чествоенно убирать клубни, труда в хозяйстве организован по графику.

Лучших результатов добивается коллектив Беловского педагогического института. Он работает на полях развернули горожане. Нынче, как и в училища. Он работает прошлом году, для того, чтобы производительно использовать технику, ка-

## ВЗЯТЬ ВЫСОКИЙ РУБЕЖ

Около пуда молока на логарифмов молока. Столь же даивает сейчас доярка совхоза «Беловский» Тамара здание она добивается за счет высокого мастерства Дмитриевна Агеева. За счет высокого мастерства прошедший месяц юноша наработал умелого ухода за дою от каждой коровы животными, посоянного всей группы по 420 кг-массажирования вымени,

в работе умелого ухода за дою от каждой коровы животными, посоянного всей группы по 420 кг-массажирования вымени,

Г. ГРИШЕНКОВ.

**НАШ КАЛЕНДАРЬ**

15 сентября

◆ 60 лет назад (1921) принят декрет Совнаркома РСФСР об охране здоровья подростков и детей.

◆ 50 лет со дня рождения Р. Д. Нифонтова — народной артистки СССР.

◆ Болгария провозглашена народной республикой (1946).

**За рубежом****ИРАН****Послание Хомейни**

Руководитель Исламской Республики Иран аятолла Хомейни в послании к народу подчеркнул, что Соединенные Штаты ведут яростную кампанию против Ирана.

Он обвинил американских наемников в организации взрывов в Тегеране, в результате которых погибли президент Раджаи и премьер-министр Бахонар, а также ряд высокопоставленных государственных и правительственные деятелей страны. «Преступные руки Америки и ее марионеток, использующих в окрестности борьбы против иранской революции все средства от оружия до клеветы, обагрили кровью нашего народа», — сказал Хомейни. Говоря о волне террористических актов против представителей иранских властей и духовенства, Хомейни заявил: Они «не отбросят нас назад. Наш народ станет еще более твердым в борьбе против проискнов США».

Заглавную роль в спектакле Государственного академического Малого театра СССР исполняет народная артистка СССР Р. Нифонтова. Предваряется спектакль вступительное слово режиссера, заслуженного артиста РСФСР Б. Львова-Анохина, который расскажет о творческом пути замечательной советской актрисы.

Несколько лет назад Р. Нифонтовой поручили роль Любови Яровой в пьесе, имевшей для Малого театра особое значение.

Нифонтова играет Яровую предельно просто, без патетики. Скромная миловидная женщина — такой появляется в спектакле сельская учительница.

Лишилась свою драмы. Лишь иногда, сивози, в ее общении с окружающими, в ее поведении проявляется такая естественность, такое ощущение сдержанности прорывается с огромной силой тоска и нежность, как в сцене рассказа о муже-революционере, загубленном царской схронкой, и гибели ребенка. Тем ярче вспышка радости, озаряющая ее — в момент встречи с Яровым. Разрушены все барьеры, возводившие в душе гадами скорби, к ней словно

возвращается юность, безоглядно открытая для счастья. А потом крушение всех надежд, мучительная борьба в душе между долгом и любовью. Нифонтова показывает, как скорее чутким сердцем, чем рассудком понимает Яровая, что перед ней не прежний Миша, а лживый и коварный враг, ненавидящий все то, за что вместе с народом ведет борьбу и она. Е. ТАЛИНА,

**„Любовь Яровая“**

СПЕКТАКЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО МАЛОГО ТЕАТРА СССР

Вторник, 15 сентября



НА УРОКЕ.

Фото А. Андреева.

**ОСЕНЬ**

Ну почему так осенью грустится?  
Дожди тому виной иль холода,  
Иль жадное стремление проститься  
С тем летом, что уже не возвратится,  
Уже не повторится никогда?  
Томительно смешение погод...  
А в осени последнего так много:  
то на реке последняя дорога,  
то лопушок последний у порога,  
то на реке последний пароход.  
Да и цеплят, как мудро говорят,  
По осени считают, не иначе...  
А журавли о чем-то в небе плачут,  
Сыскать ли им в чужом краю удачу?  
Зачем они на теплый Юг леят?  
Но я покуда с осенью в ладу,  
Она всегда предвестница иного:  
то дарит мне озябшую звезду...  
то обещает, что вот-вот найду  
Пока еще не найденное слово.

Дмитрий УШАКОВ,



ВТОРНИК, 15 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Песни круглого года». Концерт детских художественных коллективов. 9.30 Мультифильм. 9.45 «Копилка». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.55 Программа документальных фильмов. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 К 35-летию провозглашения Народной Республики Болгарии. «По Болгарии». Кинопрограмма. 15.05 Выставка Буратино. 15.35 Выступление Государственного ансамбля народной песни и танца Болгарии. 16.05 «Знай и умея!». Передача для юных техников. 16.50 Концерт. 17.20 «Русская речь». 17.50 «Алкоголизм». Беседы врача. 18.20 Мультифильм. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 К национальному празднику Мексики — Дню независимости. «Мехико между прошлым и будущим». Документальный фильм. 19.50 «Копилка». Премьера художественного телефильма 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Поззия». Семен Кирсанов. К 75-летию со дня рождения. 22.20 «Сегодня в мире». 22.35 Вальсы русских и советских композиторов. 23.05—23.20 «Главная забота

дня». Обзор сельскохозяйственных работ.

СРЕДА, 16 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Песни круглого года». Концерт детских художественных коллективов. 9.30 Мультифильм. 9.45 «Копилка». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.55 Программа документальных фильмов. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 «Опыт хозяйствования». Кинопрограмма. 15.30 «Чему и как учат в школе». О подготовке специалистов приборостроения. 16.00 Концерт ансамбля народных инструментов Таджикского телевидения и радио. 16.25 «Отзовитесь, горнисты!». 16.55 «Архип Лялька». 17.15 «Учиться у Ленина». 17.45 Концерт государственного симфонического оркестра Латвийской ССР. 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 «Лети, наша песня!». 19.40 «День за днем». 19.55 «Копилка». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Концерт ансамбля песни и танца «Андижанская полька». 22.00 Кубок обладателей кубков по футболу. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Кубок обладателей кубков по футболу.

ЧЕТВЕРГ, 17 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Копилка». Художественный фильм. 2-я серия. 10.10 «Клуб кино-путешествий». 11.10 «Там, где зимует весна». Документальный фильм. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов.

«Творчество юных». 15.40 «Шахматная школа». Вступительная передача. 16.10 Концерт лауреатов II Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах. 17.10 «Веселые старцы». 17.55 «Поет Анастасия Лазарюк». Премьера фильма-концерта.

18.15 «Экономика должна быть экономкой». Об опыте предприятия общественного питания г. Омска по развитию подсобного хозяйства. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Человек и закон». 19.30 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Грабенспор» (Турция). 2-й тайм. 20.15 Кубок УЕФА по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (ГДР). 2-й тайм. 21.00 «Время». 21.35 «О балете». 22.35 «Сегодня в мире». 22.50—23.40 Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» — «Брюгге» (Бельгия). 2-й тайм.

ПЯТНИЦА, 18 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Отзовитесь, горнисты!». 9.30 «Непрощенная любовь». Художественный фильм. 11.10 Концерт мастеров искусства Кабардино-Балкарской АССР. 11.30 «Их ждет театр». Документальный фильм. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.55 Д. Шостакович. Симфония № 6. 16.30 «Подмосковные встречи». 17.00 Концерт ансамбля скрипачей «Рига». 17.20 В гостях у сказки. «Новые приключения Мурзилы и Блохи». Часть 2-я. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Осенизумует весна». Документальный фильм. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов.

15.10 Премьера телеспектакля.

21.35 «Споемте, друзья!». Эстрадная программа. 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 19 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 Выступление оркестра народных инструментов «Русские узоры». 9.30 «Для вас, родители!». 10.00 «Советы и жизнь». 10.30 Г. Гендель. Концерт для афы с оркестром. 10.40 38-й тираж «Спортлото». 10.50 «Это вы можете». 11.35 К Дню работника леса. 12.10 Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 12.30 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Танцы Мексики». 13.00 «Ветераны в строю». К 25-летию Советского комитета ветеранов войны. 14.00 «Сегодня в мире». 14.15 Фильм — детям. «Мушкетеры 4-ка». 15.55 «Книги — вестники дружбы». 16.40 «В мире животных». 17.40 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.10—18.25 Перерыв. 18.25 «Доходное место». Премьера фильма-спектакля. 20.00 «Время». 21.35 Концерт народного артиста СССР Б. Штокалова. 00.15—00.25 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 сентября

8.00 «Время». 8.40 «Будильник». 9.10 «Служу Советскому Союзу!». 10.10 «Здоровье». 10.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.25 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 11.40 «Сельский час». 12.40 «Музикальный киоск». 13.10 «Сегодня — День работника леса».

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Беловский РК КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, район и рабочий профсоюза работников просвещения глубоко скорбят по случаю безвременной кончины директора Артыштинской восьмилетней школы

**ПОЛУЭКТОВА Сергея Фроловича** и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Исполнком Старобачатского поселкового Совета народных депутатов скорбит по поводу смерти члена исполнкома **ПОЛУЭКТОВА Сергея Фроловича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.